
 
چون هذلولی افقی است، مطابق شکل باید خط  را با خط   قطع دهیم تا مرکز هذلولی به دست آید: 41. گزینه 2
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 : مرکز هذلولی  

چون شیب مجانب ها در هذلولی قرینه ي یکدیگرند و شیب خط  برابر  است، پس باید شیب خط  (مجانب دوم) برابر  باشد.

نکته: براي تعیین معادله قرینه یک خط نسبت به یک محور یا کی از صفات سه گانه دقیقاً شبیه همان چیزي که در فصل بردار 42. گزینه 1

 
دیدیم عمل می کنیم.

 
در واقع براي قرینه کردن نسبت به محور  ها باید   و   در معادله ي خط قرینه شوند. پس معادله ي قرینه به صورت زیر خواهد بود:

حال باید نقطه ي  در معادله این خط صدق کند: 

 

 
می دانیم اگر  آنگاه  حال از این نکته داریم: 43. گزینه 1

44. گزینه 3

چون   و   پس   و داریم:

مرکز بیضی  است، پس خواهیم داشت: 45. گزینه 3
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معادله ي بیضی  و به ازاي  داریم:
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صفحه 2

نکته: مجانب هاي هذلولی   عبارتند از:    46. گزینه 4

 
نکته: مجانب هاي هذلولی در مرکز هذلولی متقاطع هستند. 

 
مطابق شکل اگر خط   را با خط   قطع دهیم، مختصات مرکز هذلولی به دست می آید:

 
، معادله ي مجانب دوم را می  چون شیب مجانب اول برابر  است، پس شیب مجانب دوم برابر  است. با شیب و نقطه ي 

 
نویسیم:

47. گزینه 4

 
 با توجه به شکل در واقع با�د قر�نه نقطه  را نسبت به صفحه  بیابیم تا مختصات نقطه  حاصل شود. 

 
بدین منظور ابتدا معادله خط گذرنده از  و عمود بر صفحه  را می نو�سیم:
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  جایگذاري در معادله ي صفحه ي 

48. گزینه 1
 

 

49. گزینه 3

 

 

 
مطابق شکل چون  �س مثلث درون شکل متساوی الساقین است.

 
�س    

 
چون انتهای بردار بر ابتدای بردار منطبق است.

 
�س زاو�ه ی واقعی بین بردارهای  و  برابر است.
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تذکر: اگر ابتداي یک بردار منطبق بر انتهاي بردار دیگر باشد مکمل زاویه ي بین آنها زاویه ي واقعی بین دو بردار است.

 
نکته : حجم هرم از دستور (ارتفاع  مساحت قاعده)   بدست می آید. 50. گزینه 2

 
در این تست قاعده , متوازي الاضلاع ساخته شده روي بردارهاي  و  می باشد پس :

متوازي الاضلاع  حجم هرم  
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صفحه 3

 
 حجم هرم
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